

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

Fontos megnyilatkozások a Kisgazda Párt vármegyei taggyűlésén

Óry István: A mi demokráciánk a szabadságra épül
Filó Sámuel: Paraszt ne bántsa a parasztot. Fel kell oszlatni a községi földigénylő bizottságokat! — Kálmán Ferenc: A magyar nép nem szolgál, hanem ur akar lenni saját hazájában!

A Független Kisgazdapárt vármegyei szervezetének választmányára Debrecenben Óry István pártelnök elnöklétével ülést tartott, amelyen megjelentek a párt megyei és városi nemzeti gyűlési képviselői, valamint a megye községének megbízottjai.

Fogarassy Elek vármegyei főtitkár havi jelentésében ismertette az elmúlt hónap politikai és gazdasági vonatkozású eseményeit. Rámutatott arra, hogy a falu népe a községi választások után politikailag lesz ura magának, a mezőgazdasági érdekképviseleti törvény felől aláhúzása pedig gazdaságilag nyújt védelmet a parasztságnak. A választmány ezután szervezési kérdésekkel foglalkozott.

Majd nagy érdeklődés mellett megkezdődött a megyei ösztálygyűlés, melyet Óry István pártelnök nyitott meg, hangsúlyozva, hogy a Kisgazdapárt olyan demokráciát akar, mely nem a diktatúra támaszkodik, hanem az emberi szabadságon épül. Ez a nép ragaszkodik a népből jött, attól el nem szakadt, istenföld vezetőihez és osztálykülönbség nélkül sorakozik mögéje. A magyar nép tudja, hogy elég volt a gyűlölködésből, a széthúzásból és belső béktől. Van elég rommunk, amit fel kell építeni és jaj nekünk, ha hajbakapunk a romokon. A nemzeti összefogást hirdetjük s egyes felelőtlen igazgatók állításaival szemben nem törünk egyetlen társadalmi réteg ellen sem. Mi azt akarjuk, hogy a nincstelen munkásból is jómódú polgár váljék. A belső egységre már csak azért is szükség van, mert költségeink vannak a határon túlra szakadt milliókkal szemben is. Nekünk meg kell mutatni, hogy a legnehezebb körülmények között is élünk és élni is fogunk.

A meleg tapssal fogadott elnöki megnyitó után Filó Sámuel nemzeti gyűlési képviselő, az Országos Földbirtokrendező Tanács alelnöke mondott nagy figyelemmel hallgatott beszédet. Visszaemlékezett az Arany Bika-ban tartott első kisgazdapárti gyűlésre, mely az elnyomatás legsötétebb esztendeiben zajlott le Debrecenben. Akkor is, most is vannak szívnak emberek, akik a magyar néptől idegen eszmék után futnak. Ebben az országban többé nem lehet ur a reakció. A szabadságot meg kell védeni és meg is fogjuk védeni. A reakciózással azonban vigyázniunk kell. Nem lehet az, hogy ha nálunk van egy értelmiségi ember, az népnézű, reakciós, viszont ha odaát van, akkor haladó értelmiségi.

gunknak kell megoldani, nem számíthatunk senki segítségére. Sulyok áldozatokat kell hoznunk a mult büneért. Az ország népe bizalommal tekint az első parasztpárt vezetőire, aki bizonyára ki fogja vezetni az országot nehéz helyzetéből (Eljenzés.)

Nekünk az az elvünk, hogy: *Paraszt ne bántsd a parasztot! A Nemzeti Parasztpárt egyrészre az utóbbi időkben közelébe mutat felénk és ezt a közelébe a Kisgazdapárt örömmel fogadja.* (Nagy taps.)

Szakasítsék most ujabbban a választójog szűkítését sürgeték. *Hogy lehet az, hogy Szakassits és néhány társa sohasem félt az elmúlt 25 év alatt a nép itéletéről és most meg van ijedve? A Szocialdemokrata Párt az elmúlt háromnegyed század alatt küzdött a demokratikus választójogért. A szűkítési törekvésekkel nem azonosíthatjuk magunkat olyan régi szocialisták, mint Szedder Ferenc, a Takács Ferenc és a többiek. Meg kell mondanunk, hogy nem lehet a néppel így játszani és főleg nem lehet a nép jogait így kijátszani.*

A Kisgazdapárt által benyújtott paraszti érdekképviseleti törvényjavaslatot a tudatal, elsősorban a kommunizisták elgáncsolták s most egyszerre ok sürgetik megvalósítását. Ez már hozzátartozik ahhoz a taktikához, hogy szeretik maguknak vindikálni a kezdeményezés dícsőségét. De ez nem fontos nekünk. A fontos az, hogy ez a törvény mielőbb meglegyen. A rendőrséggel kapcsolatban az a kívánság, hogy a rendőrség legyen a rend óre és ne a párt óre.

Az eddig elért eredményeket türelemmel és fokozatos fejlődéssel értük el. *További türelemre van szükség, hogy végre, valahára rálephessünk a konszolidáció útjára.*

A földreform körül sok baj mutatkozik. *Ahol józan paraszttok vettek kezükbe a kezdeményezést mindjárt az elején, ott szépen mentek a dolgok, de ahol hintáslegények és hasonló elemek ültek a nyeregbe, ott rettenetes állapotok uralkodnak. Eppen ezért, mint az Országos Föld birtokrendező Tanács alelnöke, javaslatot tettem a kormányhoz, hogy sürgősen osszassák fel a községi földigénylő bizottságokat, melyekre most már semmi szükség nincsen. Ezek a bizottságok most már egymással viaskodnak és soraikban egyes helyeken óriási korrupció dúl. Ennek az állapotnak véget kell vetni. Így hamarabb be lehet fejezni a demokrácia nagy vívmányát, a földreformot.*

Mezőgazdaságunkat, ha meg akarunk állani a népek versenyében, át kell állítanunk belterjes művelésre. Ehhez a parasztság az értelmiség és az iparosság segítségét kéri. Meg kell valószínű a mezőgazdaságnak kis gépekkel való ellátását. Meg kell mondanunk, hogy az ország ujjaépítésénél nem nélkülözhetjük a tőkét. Ezt a tőkét azonban a nemzet szolgálatába kell állítani, vagyis meg kell rendszabályozni. *A fizikai ujjaépítés mellett a lelki ujjaépítés is fontos feladat. Ennek a népek vissza kell térni az Isten hitéhez.* (Eljenzés.)

Kálmán Ferenc hajduböszörményi képviselő, a párt alelnöke szólott fel azután.

Nem hiába volt a mult megpróbáltatása: mindenki láthatja, hogy ma már érik a Kisgazdapárt munkájának gyümölcse. Ez a párt még ma sem szűnt meg a vádlottak pártja lenni. A szélsőséges politikai irányzatok mindenfelől ostromoltak és ostromolnak bennünket. *A támadások mutatják, hogy az építő közepet járjuk, melyen velünk jön ennek a népek többsége. A magyar nép nem szolgál, hanem ur akar lenni saját hazájában. Ezt vallja a parasztság és ezt vallja a Független Kisgazdapárt. Ezen az uton kellünk, kell jönnie a magyar értelmiségnek, mert mi paraszttok jól tudjuk, hogy erő, és nélkül és ész erő nélkül műsem ér. A Kisgazdapárt programja a magyar ember lelkéből fakadt s ezért vallja magának sokmillió magyar.*

A rendkívül lelkes hangulatban lezajlott gyűlés főbb felszólalás után Óry István főispán záró szavaival és a Szózat áhitatos elénkélésével ért véget.

Délben a Gambriusban társas ebéd volt, melyen számos lelkes pohárköszöntő hangzott el. Óry István melegen üdvözölte a pesti vendégeket és a megyei vezetőket. Csász László képviselő Filó Sámuel és feleségét köszöntötte, majd rámutatott arra, szükség van arra, hogy minél gyakrabban jöjjenek össze a párt megyei vezetői. Deczky János a falu és a város barátságát hangoztatta. Szigethy Gyula képviselő rámutatott arra, hogy egy évvel ezelőtt Nagy Ferenc és Kovács Béla jártak lent Debrecenben, akik előtt őszintén feltártuk panaszainkat és kívánságainkat. El kell mondanunk a bajokat, hiszen a párt is olyan, mint egy nagy család, a családtag is úgy segíthet beteg gyermekén, ha az elmondja panaszait. Az orvos is csak akkor gyógyíthat, ha pontosan ismeri a beteg panaszait. *Panaszok vannak, de az is kétségtelen, hogy minden téren ha-*

ladás mutatkozik. Ezt is figyelembe kell venni. Az elért eredményekben a pártvezetésnek orozslánrészre van, tehát bízunk pártunk vezetőiben. (Eljenzés.) Fogarassy Elek főtitkár a párt névtelen harcosaira ültette poharát. Filó Sámuel megemlékezett a párt multbeli nehéz harcáról, mikor igazán nagy áldozatokat hozott a párt minden tag-

ja. Ezekből az időkből kell példát meríteni az elkövetkező küzdelmekre. Futó Sándor (Nádudvar) a parasztság gazdasági kívánságait hangoztatta. Hajdu Kálmán képviselő a segítés egyes módjaira mutatott rá. Nagy Ferenc (Debrecen) és többek mások mondtak még lelkes pohárköszöntőt.

Megkezdődött a négy külügyminiszter értekezlete

Hétfőn délután kezdődött Newyorkban a négy külügyminiszter értekezlete. Elsősorban azokat a kérdéseket tárgyalják meg, amelyek eddig még nem oldottak meg. Ilyenek: a triezsi statutum, a Duna igazgatása és az olasz jóvátétel. Tekintettel arra, hogy Byrnesnek szándékában van a nyugati határra vonatkozó határozat előterjesztése és gyors megoldása, nem valószínű, hogy a brit küldöttség bármilyen ellenvetést is tenne ez ellen.

Olaszország a békeszerződés módosítását kéri

Nemmi olasz külügyminiszter a sajtó képviselői előtt kijelentette,

hogy a négy külügyminiszterhez imézett jegyzékben Olaszország az olasz békeszerződés módosítását kéri. A módosítások egyrészt Olaszország, másrészt Jugoszlávia a triezsi szabad állam és Franciaország között megállapított határok kiigazítására, valamint az Olaszország által fizetendő jóvátételi összeg mérséklésére vonatkozik. A külügyminiszter kijelentette végül, hogy az olasz kormány megkönnyíti az olaszok kivándorlását más európai országokba és Amerikába. A terv szerint lehetővé teszik, hogy a most következő 3 év folyamán két és félmillió olasz kivándorolhasson.

Sztálin az októberi forradalom évfordulóján beszédet mond

Moszkvából jelentik: Az októberi forradalom 29. évfordulója alkalmából Sztálin valóságilag ünnepi beszédet mond november 6-án. A beszédet a szovjet palota nagytermében mondja el. Szavai közvetítésére 300 hangerősítőt szereltek fel a palotában. Az évforduló alkalmából igen sok küldöttséget várnak Moszkvába a világ minden részéből. (MTI)

A debreceni ünnep

Debrecenben is megünneplik az októberi orosz forradalom évfordulóját. Az ünnepet a Magyar Szovjet Művelődési Társaság rendezi. November 6-án az ünnepben rövid előadás keretében méltatják a nap jelentőségét. Délután fél 5 órakor az ünnepelő közönség a Petőfi tere gyülekezik. 5 órakor lampionos felvonulás lesz a rendőrségi, vasgongyári és a postászenekar kíséretében. A

Szovetséges Ellenőrző Bizottság és a városparancsnokság elé vonul a menet. Mindkét helyen szónokok tolmácsolják a város közönségének üdvözlését és szencsekívánatait. Ezt követően az Arany Bika dísztermében műsoros est lesz, amelyen a Vörös Hadsereg lapjának, az Új Szónak szerkesztője, majd Juhász Géza egyetemi tanár méltatja a nap jelentőségét. A műsori orosz vonatkozású darabok egészítik ki, a Csenky kórus, a zenedei karok és a honvédszenekar előadásában. Magánszámokkal szerepelnek Höchtl Margit, Erdész Mihály, Galánffy Lajos, Csenky Imre, Kemény Erzsébet, Mikó Zoltán és Kiss Kálmán. Az előadásra a város közönségét ezuton hívják meg. Az iskolákban ugyancsak méltatni fogják az évfordulót.

Tito tábornagy beszéde

Vasárnap Tito tábornagy beszédet mondott a közelgő választások alkalmából. Külpolitikai vonatkozásban szólott a szláv nemzetekkel fennálló szövetségről, amely Jugoszlávia számára bérszerződés.

Magyarországgal helyreállítják a diplomáciai kapcsolatot és gazdasági téren is együtt kíván működni Jugoszlávia.

Hevesen támadta Tito egyes országok reakciós vezetőit, akik mindenáron kárt akarnak okozni Jugoszláviának. Amerikát nem adja vissza Jugoszláviának 200 dunai hajóját, Olaszor-

szágban és Ausztriában felfegyverzik a jugoszláv menekülteket, megbízottakat küldenek Jugoszláviába, hogy terrorcselekményeket hajtsanak végre. Támadta Churchillt, aki szeretője, ha Jugoszláviának királya lenne, mert szerelmes Péterkébe... Jugoszlávia nem fogadja vissza volt királyát s azt feleli: Ha annyira szeretik, tarisák meg maguknak.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTEL,
Szentgyörgy utca 1 b.

CSOKONAI KAMARA
 November 5-én, kedden 7 órakor
SZÍNHÁZ
 November 5-én, kedden 7 órakor
Meztelen lány
 Nagy István felléptével.
 C. bérlet.
 TELEFON 110.
Uj módszer
 vigjáték.

A bulgáriai választások után

Az angol rádió jelentése szerint a bolgár kormány az Egyesült Államok és Anglia kormányához intézett emlékiratban rámutat arra, hogy a bulgáriai választások befolyásmentesen a teljes szabadság jegyében folytak le. Az emlékirat minden görög területj követelést a legbata-

rozottabban visszautasít és kéri, hogy a Bulgáriára rótt jóvátételei terheket mérsékeljék.
 A londoni rádió az emlékirattal kapcsolatban hangsúlyozza, hogy választ még nem adtak, de megjegyzi, hogy a bulgáriai választások nem a demokratikus elvek szerint folytak le.

Kioszthatók a házhelyek

Mit építettek Debrecenben októberben
 Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok jelentése az elmúlt hónap építkezéseiről beszámolóva bejelenti, hogy a város háza helyreállítási munkái befejeződtek, csak a parkettázás és a mázolás van hátra. A városi bérházak közműves és tetőfedő munkáit befejezték. E városi munkáknál 240 munkás dolgozott s az elmúlt hónapban 100 ezer forintot fizettek ki nekik.
 Megindult a Máv. műhelytelepen az építkezés, a Nagytemplom tetőzetének helyreállítására kiírták a versenytárgyalást. Az fűgásügyi épületek helyreállítása a tavasszal fog megindulni.
 A házhelykiosztás már megin-

dulhat, merj a szabályozási tervet a kormány jóváhagyta.
 Októberben 39 építési és 10 bontási engedélyt adtak ki.
 A csatornahálózat javítási munkái folynak s novemberben az összes szakaszok helyreállítása megtörténik, így a várost a tavasszal fenyegető elárasztásnak veszélye megszűnt.
 Sajnálatos, hogy fedezet hiánya miatt a belsőségi utburkolatok helyreállítását le kellett állítani.
 A jelentés rámutat az állami szükségmunkáknál levő alacsony munkabérek emelésének a szükségességére is.

Százezer dolláros segély magyar gyermekeknek

La Guardia, az UNRRA vezérigazgatója értesítette Sommer magyarországi főmegbízottat, hogy Magyarország további százezer dolláros segélyt kap a gyermekek számára. A pénz a világ éhezõ népei javára indított akció keretében gyűjtötték Amerikában.

Elutasították Szombathelyiek kegyelmi kérvényét

Mint a belgrádi rádió jelenti, a jugoszláv szövetségi népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége elutasította a halálra ítélt Szombathelyi Ferencnek és a nyolc társának kegyelmi kérvényét.

A halálra ítélt Szombathelyin és társain a jugoszláv törvények értelmében 48 óra belül végrehajtják az ítéletet. Szombathelyieket hétfőn a siralomházba vitték. Valamennyien bucsulevelet írtak. Feketealmi Czeydnert Zsablyára vitték és ott végzik ki, mert a bíróság megállapítása szerint Feketealmi Czeydner Zsablyán még az újvidéki tömegmészárlásoknál is nagyobb bűnt követett el.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A NOVEMBER HAVI kedvezményes mozijegyek az ifjúsági árkétdobban átvethetők.
 A DEBRECENI ELNÖKI TANÁCS ma délután 4 órakor ülést tart.

Hozott anyagokból

férfi és fiú ruhákat, továbbá alakításokat, fordításokat és javításokat jutányos árért pontosan szakszerűen készít ZSIBRITA FLÓRIÁN férfitiszabómester, Szent Anna utca 47.

Ingyen

nem, de legolcsóbban beszerezheti szükségleteit: Borotvapenge 18 fillér, cipőkrém fekete 58 fillér, nagy babakrém 2.92 Ft, fogpor 1.54 Ft, I. a. kölni deklája 2 Ft, piperezappan 1.56, shampón 1.16, gépolaj 2 forint. SOLTI illatszertár SAS U. 2.

Varrógépet és alkatrészeit javíttassa és vegye Horváth Tihamér műszerész mesternél Hunyadi-utca 17.

SZÍNHÁZ — MOZI

CSOKONAI SZÍNHÁZ:
 Kedden este: Meztelen lány. C. bérlet 12.
 Szerdán este: Uj Isten Thébában. Premier bérlet 13.
 Csütörtökön 7 órakor Uj Isten Thébában. B. bérlet 12.
 Pénteken 7 órakor: Uj Isten Thébában. C. bérlet 13.
 Szombaton 7 órakor: Uj Isten Thébában. A. bérlet 13.

KAMARA SZÍNHÁZ:
 Kedden 7 órakor: Uj módszer. Csütörtökön 7 órakor: Lili. Klasszikus operett est.
 Szombaton 7 órakor: Lili. Klasszikus operett est.

Uj módszer. A Kamaraszínház zsűrije megítélte Roger Ferdinánd vígjátékának bemutatóját. Kormos Lajos eredeti elgondolása, ötletes rendezésében, kifogástalan előadásban került színre a darab. Moory Lucy mély művészi átélése, Thuróczy Gyula izés jellembrázolása, Kormos Lajos férfias és szeszegatív játéka, Solti Berci mértékadó humorja mellett Mezey Lajos, Sasady Gusztáv, Szirek Zoltán, Fodor István, Zóni Gyula kifogástalanul állta meg a helyét s vette ki részét a sikerből.

Öfelsége hajója. Angol háborús film. Egy hadihajó s a rajta szolgált emberek története a háború kezdetétől a győzelemig. Apró képekből áll ez a film, melyek összerakva érzékeltetik a háború roppant mélységeit. Az Öfelsége hajója nem propaganda film, itt nem a pompás fegyverek a nagy ütközetek a fontosak, hanem az Ember, mely millió alakban és helyzetben szenvedte át a háború borzalmaival. Az Öfelsége hajója a szenvedések megmutatásával az annyira áhított békét szolgálja. (Vigszínház.)

A „Meztelen lány” a Rózsabokorban

Harsányi Endre, az Arany Bika volt főpincéjének szakavatott vezetője szellemileg nyit meg néhány hete a Szoboszlói-úti „Rózsabokor” vendéglő, ahol pompás ételek és italok állnak a közönség rendelkezésére. A „Rózsabokor” a művészvilág kedvence szórakozóhelye, legutóbb a „Rózsabokor” nagyszerű hurkaestélyén a „Meztelen lány” premierje után megjelent Nagy István és Jurik Julcsi, a darab címszereplője is, akik legnagyobb elismerésüket fejezték ki az izés ételek, italok és figyelmes kiszolgálásért.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

A Baromvásártéren létesítendő 50 darab munkáslakás és bádógos munkálataira úgyszintén a városháza mázoló munkálataira Debrecen város műszaki ügyosztálya nyilvános versenytárgyalást hirdet. Ajánlati úrlapok Debrecen város műszaki ügyosztályának 9. sz. szobájában a hivatalos idő alatt díjmentesen beszerezhetők. Ajánlat beadási határideje november hó 12-én délelőtt 10 óra. Az ajánlatok lepecsételt és zárt borítékban Debrecen város műszaki ügyosztályának iktatóhivatalába a fent jelzett időpontban adandók be, ahol is az ajánlatok 11 órakor bontatnak fel. Polgármester.

DHV. villamos hirdetmény

A Vigadó—Agrár Tudományegyetem között közlekedő járatunkat bizonytalan idejű megszüntetjük. A járatok újbóli megindítását, hírlapilag közölni fogjuk.
 Köztemetői járat. XI. hó 5-től kezdődően a Csapó-utcai vonalon hétköznapokon 12 órától 16.40-ig, a Köztemető Kassa-úti kapuig, míg a Köztemető Kassa-úti kaputól 12.20-tól 17 óráig közlekedtetjük villamos kocsijainkat. Ünnepnapokon az első kocsit 10 órától változatlanul indítjuk ugyancsak 17 óráig. DHV Üzletigazgatóság.

Csak egyelőre

Kemény György pénzügyi államtitkár az 1500 forintot felüli fizetések zárolt betétkönyvébe való elhelyezéséről ezeket mondotta:
 A rendelet intenciója ideiglenes és egyelőre csak a november havi illetményekre vonatkozik.

Nagy érdeklődés

előzi meg a Kisgazda Párt debreceni női tagozata által szombaton délután 4 órai kezdettel a párt-szervezet nagyteremében rendezendő magyar nótadélután. Az ötletes és igen szórakoztató műsorban kiváló debreceni magyar nótáénekesek és énekesnők lépnek fel, akiket Magyary Gyuszi, a legjobb debreceni cigányprímás kíséri cigányzenekarával. A nótákon kívül szórakoztató versek, táncok, páros számok egészítik ki a pompás műsort. Jegyek elővételben máától a női tagozat titkárságánál válthatók.

Vigszínház

mozgó
 Ma 3.15, 5.15, 7.15 órakor az izgalmas, művészi angol világgfilm:

Öfelsége hajója

Az angol negyedikjárt kitüntetett filmretek!
 Fősz.: Noel Coward.

Lemondott a Nemzeti Parasztpárt politikai bizottsága

A Nemzeti Parasztpárt országos nagyválasztmánya két napos tanácskozáson megtárgyalta az összes időszerű politikai és párt-szervezési kérdéseket. Veres Péter elnök egész napos beszámolója után a párt politikai bizottsága lemondott és a nagyválasztmány ezt a lemondást elfogadta. A kiadott jelentés szerint a nagyválasztmány egyhangúan a Veres Péter

által előterjesztett elvi és politikai irányvonal mellett nyilatkozott meg s ennek jegyében választotta meg az új politikai bizottságot, amelynek szabadságot ad a Veres Péter által előadott és a nagyválasztmány által egyhangúan elfogadott elvi és politikai irányvonal fenntartása mellett a napi politikai kérdésekben való állásfoglalásra és intézkedésre.

Megkezdődött a Református Nagygyűlés

Az Országos Református Nagygyűlés vasárnap kezdődött Budapesten. Ravasz László püspök mondott megnyitót. Hangoztatta, hogy ennek a nemzetnek sorsa attól függ: hány hívó magyar kereszt az Ige fényénél hitben és engedelmességben Isten eleve elrendelt akaratát. Szabó Imre esperes rámutatott arra, hogy a testvériségnek elébe került az osztálytudat. Pedig Krisztusban egyik vagyunk: falu és város, földműves és munkás, napszámos és miniszter, iparos és kereskedő. Meg akarjuk mutatni az országnak, hogy ez lehetséges. Bereczky Albert volt államtitkár arról beszélt, hogy a kialakuló új magyar demokráciának súlyos válságokon kell átmennie. A halál jele volna, ha a hívők nem hinnének, ha az egyház rosszzindulatúan elkülönülne a világtól. Békeffy Benő nyíregyházi lelkipásztor ünnepi deklarációt olvasott fel, mely a magyar parasztságot és a magyar értelmiséget becsületes, őszinte,

egymást értékelő összefogásra kéri fel. Egy másik deklaráció a református egyház vezetőit az egyház megújítására hívja fel. Az egyházi nevelés ügyében hozott deklaráció hangsúlyozza, hogy az egyház iskoláihoz és nevelő munkájának jogaihoz tántoríthatatlanul ragaszkodik. Üzenettel fordult a nagygyűlés a világ protestáns egyházaihoz és az Egyházak Világtanácsához, háláját fejezve ki a testvéri szeretet megnyilatkozásaiért.

Ültesen gyümölcsfát

Nagy készletből a legnemesebb fajták hivatalosan megállapított áron kaphatók.
Lerakat: Csapó-u. 11.



Kereskedők! Szövetkezetek! Agyneművászon Novida Szövetek Férfi zokni Női sportharisnya Kötszövött árak érkeztek. Szöke Ferenc textilnagykereskedő Kossuth-utca 7. szám.

Az ellenlista győzött a debreceni Szociáldemokrata Párt vezetőségi választásán

Dr. Erdős Imre és Benkő Károly kibuktak

A debreceni Szociáldemokrata Pártban vasárnap tartották meg az ügynevezett küldött közgyűlést, amelyen a pártvezetőséget választották újra. A szavazásnál a hivatalos listával szemben egy ellenlista és még egy névsor futott. A választás eredménye nagy feltűnést keltett, mert a hivatalos lista abszolút kisebbségben maradt és a leadott szavazatokból átlag 170-202 esett az ellenlistán szereplő nevekre. Kibukott a pártvezetőségből a többek között Benkő Károly, a párt főideológusa. A hivatalos lista bukásának Erdős Imre dr., a párt ügyésze is áldozatul esett. Erdős bukásának természetesen az a következménye, hogy úgy a város, mint Hajdúvármegye törvényhatóságában visszelt tagsága is megszűnik. Ugy

hírlék egyébként, hogy Erdős Imre kilép a Szociáldemokrata Pártból is.

Egyébként a megválasztott új pártvezetőség névsora a következő:

Végrehajtó bizottsági tagok: Ménes Sándor 194, Kovács János 186, Kállai Sándor 202, Szabó István 201, Kauffmann Gyula 168, dr. Madai Pál 168, Sass Sándorné 168, Erdei Ferenc 191, Balogh József, Szabó Kálmán 202 szavazattal. **Pótagok:** Kovács Gyula, Balogh János, Rózsássy József, Csizsár László, Erdélyi Károly.

Ellenőrző bizottsági tagok: Molnár Kálmán, Figula János, Giczei András, Némethi János, Farikas László. **Pótagok:** Hunyadi Béla, Gacsárdi Mihály, Németh László.

Az UNRRA ruhák szétosztása

Ma délelőtt az UNRRA-bizottság összeül, hogy döntson a Debrecenre jutott UNRRA-ruhaneműek kiosztásáról. A szociális felügyelőség van megbízva a szétosztással, mely a kiosztási sorrend megállapítása mellett bizonyos decentralizációt kíván, az egyházaknak, egyéb közéleti szervezeteknek is tevékeny szerepet szán a kiosztásban. A tervezet szerint elsősorban a hadigondozottak kapnak a ruhaneműkből.

A ruhaküldemény tároló helyén megkezdődött a válogatás. Három hatalmas teremtőt tölt meg a sok ruha. A női ruhákon kezdtek a válogatást. Rengeteg a könnyű, sejtymruha, nagyrészt igen jó állapotban vannak. Van közöttük hosszún estélyitől a női lovaglónadrágig minden. A kabátok is újak, alig használtak. Némelyiken még

rajta van az üzleti árjelző cédula. Sok ruhához levél is van mellékelve, némelyik csak pár sor, de van amelyik oldalakra terjed és az amerikai ajándékozó jókívánásait küldi annak, akinek ruhaadományja jutni fog.

A férfiruhák is jó állapotban vannak. A cipők közt akad lyukas talpu is, de itt sok vadonatújra is bukkannak. Sok a kicsi cipő, valamennyi igen szűk. A legérdekesebb egy pár kalocsai. A talpán a gyári jelzés: „Hungária”. Csepelel gyártották, úgy került ki Amerikába s vissza... Biztosan egy nemrég kivándorolt magyar volt s adta a Magyarországnak jutó UNRRA-küldemény számára. A válogatás, rendszerezés munkája egy hétre telik, aztán nincs akadály a kiosztásnak.

Őrizetbe vette az árdragítással vádolt kereskedőket az ügyészség

A debreceni államügyészség hétfőn kezdte meg az őrizetbe vett kereskedők ügyében a vizsgálatot. A debreceni gazdasági rendőrség árdragítás miatt állít

tott el a több debreceni kereskedőt. Blum Jenő Piac utca 21. sz. alatti textilkereskedő a vád szerint a flanelt 1350 forintért adta. Blum tagadja az árdragítást. Az államügyészség elrendelte Köstner Vilmos, Blum csendes-társaság elbírálását és kihallgatását, mert az adatok szerint a csendes társ is jelen volt az árdragításnál. Köstner Vilmos állítólag elutazott Debrecenből.

Őrizetbe vette az államügyészség Szilágyi Sándor kereskedőt, Meszena utca 2. szám alatti lakost. Ellene árulmányos a vád, mert volt 45 pár gyermekharisnya, kartona, flanel és nem szolgálta ki a vevőket azzal, hogy állandó vevőit akarta kielégíteni. — Nyakas Lajos Kossuth utca 2. szám alatti textilkereskedő a gyermekharisnyát adta 923 helyett 970-ért, majd később két vevőtől, Veress Gézáértól 1050, Erdős Andornéétól 12 forintot kért. Azzal védekezik, hogy új áru volt és nem végezte el a kalkulációt. Őt is őrizetbe vette az államügyészség. — Őrizetbe vették Szilágyi József hajdusoboszlói lakost és Pászti Bálint hajdusoboszlói baromfikereskedőt, mert a főmőlt, hízott libáért kg-kint 450 helyett 5, illetve 650-et kért és adott. Ugy az eladót, mint a vevőt őrizetbe vette az államügyészség.

KÖZGYÜLÉSI MEGHÍVÓ

Az iparügyi miniszter úr 25.677 —1946 II. sz. engedélye alapján rendkívüli közgyűlést tartunk 1946 november 14-én délután 4 órakor dr. Elek Dezső ügyvéd irodájában (Simonffy u. 13. sz.), amelyre a részvényeseket meghívjuk azzal, hogy jogosultságukat a közgyűlésen igazolni tartoznak. Tárgysorozat: 1. Igazgatósági tagok választása. 2. Felügyelő bizottsági tagok választása. Debreceni Göztéglagvár Rt.

Holnap tart előadást Flachbart professzor a Független Ifjúság Parlamentjén

A Független Ifjúság debreceni szervezetének holnap: Parlamentjén dr. Flachbart Ernő egyetemi ny. r. tanár tart előadást. A Parlament iránt nemcsak az ifjúsági tagok, hanem a társadalom széles rétegeiben is nagy érdeklődés nyilvánul meg. A vezetőség felhívja a Független Ifjúság valamennyi tagjának figyelmét, hogy a Parlamenten pontosan jelenjenek meg.

Ruhátlan női holttest a kútban

Ártándon az egyik kútban női holttestet találtak. Dr. Szarukán József tanácselnök, vizsgálóbíró, dr. Horváth Artúr törvényszéki orvossal együtt vasárnap szállt ki a helyszínre. Kiderült, hogy a kútban talált holttest tíz napja lehet a vízben. Teljesen ruhátlanul került a kútba, csak a lábán volt kötési sérülés nyoma. A boncolás adatai szerint a fején súlyos sérülés található, amely tompatárgytól, valószínűleg bottól eredhet, de a halált fulladás okozta, amely a vízben következett be.

Az eddigi adatok szerint a nő 30 év körüli asszony, egy román területen élő ukrajnai felesége, hat gyermek anyja, aki a berettyóújfalui kórházban volt ápolás alatt, ezt igazolná a lábán talált kötés. Most hagyta volna el a kórházat és át akart jutni a határon román területre. Többet láttak is Biharkeresztes határában csomaggal és később egy fiatalember kíséretében. Az eddigi felvételek és adatok szerint Ártánd közelében az egyik elhagyott szülő lakatlan pajtájában húzódtak meg és ott akarták bevárni a sötétedést, hogy akkor átmenjenek a határon. Hogy aztán mi történt, csak következtetni lehet. A férfi kísérő valószínűleg bottal lökte a nőt, majd levegőtett, minden ruháját, csomagját elvette, utána a kútba dobta. A fiatalember a rablójelkesség után eltűnt, valószínűleg átment a határon.

A kereskedelmi alkalmazottak székházavatalása

Vasárnap délelőtt avatták fel a kereskedelmi alkalmazottak székházukat. A Kossuth utca 51. sz. alatti régi helyiség bombakárokat szenvedett, a kereskedelmi alkalmazottak önkéntes munkájukkal maguk állították helyre.

Az otthonias hangulatú helyiségeket nagy elismeréssel nézték végig a megjelentek s utána szép ünnepség volt, amelyen Junger Dezső mondot megnyitót, Faragó József szavalt, Révész Imre elnök ismertette az újjáépítómunkátörténetét. Füst László a Kereskedő Társulat, dr. Olasz Vilmos a Kamara, Vargha Rezső a DKASE és Kovács Imre a kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete nevében mondot beszédet. Lovass József vezénylettel a kereskedelmi alkalmazottak énekklara énekelt.

Hangverseny

Vasárnap este a MÁV szimfonikus zenekar Tózsér József vezénylettel, Szathmári Endre zenetanár hegedűművész közreműködésével hangversenyt rendezett. A másodból a Sors-szimfónia, Beethoven hegedűversenye és a Les préludes emelkedett ki, mindmégannyi igényes mű. A zenekar nem tudta kielégíteni a művészi igényeket, itt-ott kisebb hibák csuszáltak be. Ez a megjegyzésünk nem akar levonnj semmit a zenekar munkájának relatív értékéből s csak örvendetes, hogy a zenekar állandó munkában van és hozzájárul Debrecen zenei életének sokrétűbbé tételéhez. A hangverseny közönsége ezért ünnepelte a zenekart.

H I R E K

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac utca 49. sz. alatt ma, november 5-én az orvosi és természettudományi szakosztály tartja megbeszélését este 6 órai kezdettel. Érdeklődőket szívesen látnak. — November 6-án szerdán a szakosztály ülése elmarad, mert a szovjet népek nagy Októberi Forradalmának 29. évfordulója alkalmából a Társaság emléknapot rendez.

— Nagy Zoltán tb. fogalmazó. Öry István főispán Nagy Zoltán tb. fogalmazóvá nevezte ki. Régi, érdemes tisztviselőt ért kinevezés, aki tizenhat éve van a városnál és tíz éve a közművelődési ügyosztályon látja el a közigazgatási teendőket.

— Az ökölvívó ügy kiütötte sértegetőjét, hogy a kirakatba repült. Szűcs Ferenc és Tamássy Imre, a DVSC két ökölvívója a Hunyadi utcán sétáltak, amikor az egyik vendéglőből ittas állapotban kilépett Balogh József Kishegyesi út 38. szám alatti lakos sértő megjegyzéseket tett a két ökölvívó társaságában levő hölgyre. Tamássy erre úgy „kiütötte” a sértegetőt, hogy nekizuhant a kirakatüvegnek és az betört.

— Az utcai faszorba belefutott egy autó a Széchenyi utca 65. sz. ház előtt. A gépkocsiban ülő Leszliknyk Péter könnyebb sérülést szenvedett.

— Súlyos égési sérüléseket szenvedett munkaközben Kovács János autószerelő, Béke utca 16. sz. alatti lakos. A bőrklinikára szállították.

— Fegyverreltegetőket fogott el a rendőrség Tiszacségen. Bana Ferencet és régy fiatalokú társát, akiknél számos fegyvert találtak.

— A Piac és Simonffy utca sarkán vasárnap éjszaka több lövés dördölt el. A rendőrök nyomban odafutottak, de akkorra a lövöldöző eltűnt.

— Elállították a rendőrségre Serdült Emma 22 éves tetőtleni lányt, aki néhány órával előbb szabadult az ügyészség fogdájából és azért vették őrizetbe, mert behatolt a népgyűlés helyiségébe. Serdült Emma azt állította, hogy nem lopni akart, hanem randevuja volt egy ismerősével.

— A debreceni népgyűlés elkészítette a vádiratot Laczkó Géza alezredes ellen népelles büntetés miatt. A vádirat szerint, mint a debreceni katonai fogház felügyelő parancsnoka durván bánt a fogdában levő zsidó munkaszolgálatosokkal, az egyik a bánásmód miatt öngyilkosságot kísérelt meg, kiugrott az ablakon.

— Öt forintért adta Munkács Mária hajdúböszörményi lakos Debrecenben a nullás listát kilóját. Tíz kiló listát akart elárulítani. Őrizetbe vették, árdragítás miatt folyik ellene az eljárás.

— Debrecenbe szökött a rákos-palotai rablójelkesség, aki állítólag meggyilkolta és kifosztotta vad-házastársát Telnagy Istvánné 34 éves süketnéma asszonyt.

— Hajdúnánáson az országúton három férfit megátámodta és botokkal agybafozta verte Bogatin Ignác hajdúnánási lakost. Beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol belehalt sérülésébe. A rendőrség a tetteseket Pálovics János és két társa személyében elfogta. A gyilkosság bosszú műve volt.

özv. Tóth Lajosné

Szabó Juliánna

59. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Kőzetemető II. B. ravatalozójából. Elhunytát gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága gyászolják. Lakás: Jósika u. 12. Bartha vállalat.

GYÁSZROVAT

Rostkowiez Arthur meghalt. A régi újságírógárda széles körben ismert tagja dőlt ki az élek sorából. Rostkowiez Arthur. 73 éves korában ragadta el a halál. Mint a 48-as függetlenségi eszmék harcosa indult el az újságírói pályán, később a szélsőjobboldalhoz szegődött, de leginkább a kisemberekért harcolt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Kőzetemetőben. (Lakás: Kigyó u. 35.)

Köszönetnyilvánítás. A „Rex” Gyógyszervegyészeti Gyár igazgatóságának és alkalmazottainak, valamint mindazoknak, akik feltehetetlen féréjem halálával alkalomával részvétüket nyilvánították, utolsó útjára elkísérték, sirjára koszorút, virágot helyeztek, hálás köszönetet mondok. Özv. Szombati Gézáné.

Szathmári Károly

Kovácsmester

50. évében elhunyt. Temetése ma délután 1 órakor lesz a Kőzetemető díszravatalozójából. Elhunytát bánatos özvegye, gyermekei, testvérei, sógorsága és nagyszárú rokonsága gyászolják. Lakás: Hajdúszovát. Bartha vállalat.

özv. Papp Károlyné

Szakarián Juliánna

főjegyző özvegye 76 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a díszravatalozóból református szertartással. Gyászolják: leánya Papp Alice férjével Darabos Balázs ezredessel, fia: Papp Károly vámfelügyelő gyermekével Karcsikával, testvére: özv. Papp Lajosné és a kiterjedt rokonság. Lakás: Eötvös u. 1. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. — Gebauer temetkezési vállalat.

id. Tar István

gazdálkodó 66 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután kettő órakor lesz a díszravatalozóból református szertartással. Gyászolják: bánatos gyermekei: István nejevel Nagy Erzsébettel, Zsuzsánna férjével Kerekes Imrével és gyermekeivel, János nejevel Nagy Erzsébettel és gyermekeivel Gábor nejevel Faragó Eszterrel és gyermekeivel, Gyula nejevel Szobonya Katalinnal, Piroška férjével Szabó Gáborral és gyermekeivel, valamint testvérei, sógorai, sógoróni, nászai és a kiterjedt rokonság. — Lakás: Borz utca 23. Gebauer temetkezési vállalat.

Kalocsai Róza

22 éves korában elhunyt. Temetése szerdán kettő órakor lesz a II. B. ravatalozóteremből ref. szertartással. Gyászolják bánatos szülei: Kalocsai István máv. géplakatos nejevel Pócsi Rózával, valamint nagyszülei, nagybátyjai, nagynénjei és a kiterjedt rokonság. Lakás: MÁV kolónia IX. 6. Gebauer temetkezési vállalat.

id. Wessely Antal

bádogosmester

79 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Kőzetemető díszravatalozó terméből a római kat. egyház szertartással szerint. Gyászolják: Gyermekei: Ilona özv. D. Tóth Ferencné, Antal nejevel Vida Szűcs Ilonával, Erzsébet férjével Balla Bélával, Manyi férjével Réday Lászlóval. Unokái: Tóth Mihály nejevel, Balla Béla nejevel, Balla Tibor. Dédunokája: Tóth Katika, valamint kiterjedt rokonsága. Lakás: Péterfia u. 38. Dankó temetkezési vállalat.

VESZEK írógépet, számoló- és sokszorosítógépet. **HURAY**, Iparkamara

Szövetek
nagy választékban
Nagy Bélánál
Piac-utca 20.
Városház-épület.

Írógép számológép, sokszorosító-gép javítása kifizetéssel.
Eltérés — vétel — csere — kellek
Endrő Ferenc
Írógép-szakszervezet elnöke.
PIAC-UTCA 40-
Hanga átjáró.

Róth Adolf és Tsa
posztókereskedő
régii helyen árusít
Kistemplom bazár

KALAPJA piszkos.
formátion?
szakszervezet tisztújta, formázza
ID. DALMI kalaposmester, Vár-u. 2.

Megnyilt
az újjáalakított
HUNGÁRIA ÉTTEREM
Arany János-utca 2.
Állandóan zónák
és menürendszer.
Jazz zene! Tangó!

CSERÉPKÁLYHA, ZIRKULI, HAL-KÖZ 6.
Székely Szűcs Sándor volt munkavezetője.

Hörcsögöt vad-, házinyulat, görényt, pézsmát, rókát minden mennyiségben legmagasabb napi áron vesz
Somogyi László szőrmeosztó és kikészítő gyára
Debrecen, Varga-u. 32. Tel.: 36.

Fotós cím: Ha Budapestre utazol, keresse fel **KESZMANN** fényképezőműhelyt, amely minden más karácsonyi ajándékot a legelőbb áron kapható. Szolid árak, kért árakig. Budapest, I. ker. Margit Gyár. Telefon: 160-339. Városi iroda és eladás: VIII. ker. Bakközi utca 7. Telefon: 138-670. A Nemzeti Áruház.

Felkérem az Iparos Dalegyet tagjait, hogy Veszely Antal temetésén ma, kedden délután fél 3 órakor a Köztemetőben megjelenjen sziveskedjenek. Előnk.

Vetkőztetik megámták a Kísallománai Kiss Gyula cipész, Apaffy-utcai lakost és elvették a kabátját.

Budapesti autótolvajokat üldöztek Debrecenben. A tettesek három gépkocsin robogtak át a városon és mikor a rendőrök igazolatlanul akarták, az egyik autóból több lövést adtak le. A rendőrök vizsgálják a tüzelést, azonban a tetteseknek sikerült Mikepércs irányában elmenekülniük.

A legújabb könyveket olvashatja a Modern Kölcsonkönyvtárban. Diákoknak kötelező olvasmányok. Széchenyi 3. Nyitva délelőtt 10-11, délután 3-6.

Felkéri a Városi Dalegyet vezetősége a Dalegyet férfi tagjait, hogy ma kedden délután 3/4 órakor a Köztemetőben megjelenjen sziveskedjenek. Vezetőség.

Egy verestarka telén gazdátlanul találtott, jelenleg a város istállójában, Bethlen u. 39. sz. van. Tulajdonosa átveheti, különben november 12-én elárverezik.

Lopások. Zsebtolvaj ellopta pénztárcáját 90 forinttal Kardos András Homok-utcai lakostól. — Állukos betörők behatoltak Bór Lajosné Homok utca 109. szám alatti lakásába és onnan 40 forintot és ruhaneműt loptak. — Lószerszámokat lopott besurranó tolvaj Nagy Ferenc Nagyhegyes 54. szám alatti lakos gazdálkodótól. — Weinberger Ernőné Hatvan-utcai irodáját feltörték. Tíz liter benzint és a broncsokat loptak. — Ellopott ismeretlen tettes 160 forintot Vass és Ilyés Piac u. 17. szám alatti üzletében a pénztárfiókból. — Lelőptak az autóról egy borondót és ládát edényekkel ifj. Smóger László Kassa út 29. sz. alatti lakostól.

Dr. Naményiné gyorárlóskolásában, géprőliskolásában novemberben tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútközvetmény. Piac u. 58. Linciumházban.

Szövet! Szövet! Szövet! Nagy Bélánál Piac 20. Városház épület.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Nap” Piac u. 1. Szankay Szent Anna u. 64.

Pignitzky István chronometer és műórás Piac 69. (Megyeházával szemben.)

Csikóvásár
A Lőértékesítő Szövetkezet: f. évi nov. hó 11-én 12 órakor Hajdúvárosban, f. évi nov. hó 12-én 8 órakor Hajdúszoboszlóvárosban, f. évi nov. hó 12-én 12 órakor Hajdúhadháza városban, f. évi nov. hó 13-án 8 órakor Debrecenben a Vásártérben (a vágóhíd mellett), f. évi november hó 14-én 8 órakor Bal-mazújvárosban, f. évi nov. hó 14-én 12 órakor Tiszacsegén, f. évi nov. hó 15-én 8 órakor Egyekben és Kancsacsikókat vásárol 1-3 éves korig, 2200 forint átlagárban. Minden eladni szándékozó gazda, fenti helyek valamelyikére (amelyik lakhelyéhez a legközelebb esik) irányított járlatlevelét hozza magával, mert enélkül a csikók nem vehetők át. A csikók vételárát, a helyszínen azonnal készpénzben fizeti a Szövetkezet. Lőértékesítő Szövetkezet.

A Hortobágyi pusztán juhok téli legeltetése
Értesíti a városi Tanács a juhtartó gazdák között, hogy a Hortobágyi pusztán a juhok téli legeltetését 1946 évi november hó 6-tól 1947. évi február hó 15-ig terjedő időre engedélyezte. A legeltetési díj juhonként 1 forint 50 fillér. Hajtócédulát az ideai barányok után is kell váltani. Hajtócédula Debrecen város számvétségére 11. számú szabályzat november hó 6-ik napjától kiváltható, mely a ki-hajtások a téli legeltetésben bemutatandó. Az ökörtől, a Kesz-pérdő környékén lévő kaszálóra, a tartásgyala járására, az Állattenyész-

A Hortobágyi pusztán juhok téli legeltetése
Értesíti a városi Tanács a juhtartó gazdák között, hogy a Hortobágyi pusztán a juhok téli legeltetését 1946 évi november hó 6-tól 1947. évi február hó 15-ig terjedő időre engedélyezte. A legeltetési díj juhonként 1 forint 50 fillér. Hajtócédulát az ideai barányok után is kell váltani. Hajtócédula Debrecen város számvétségére 11. számú szabályzat november hó 6-ik napjától kiváltható, mely a ki-hajtások a téli legeltetésben bemutatandó. Az ökörtől, a Kesz-pérdő környékén lévő kaszálóra, a tartásgyala járására, az Állattenyész-

A Hortobágyi pusztán juhok téli legeltetése
Értesíti a városi Tanács a juhtartó gazdák között, hogy a Hortobágyi pusztán a juhok téli legeltetését 1946 évi november hó 6-tól 1947. évi február hó 15-ig terjedő időre engedélyezte. A legeltetési díj juhonként 1 forint 50 fillér. Hajtócédulát az ideai barányok után is kell váltani. Hajtócédula Debrecen város számvétségére 11. számú szabályzat november hó 6-ik napjától kiváltható, mely a ki-hajtások a téli legeltetésben bemutatandó. Az ökörtől, a Kesz-pérdő környékén lévő kaszálóra, a tartásgyala járására, az Állattenyész-

A Hortobágyi pusztán juhok téli legeltetése
Értesíti a városi Tanács a juhtartó gazdák között, hogy a Hortobágyi pusztán a juhok téli legeltetését 1946 évi november hó 6-tól 1947. évi február hó 15-ig terjedő időre engedélyezte. A legeltetési díj juhonként 1 forint 50 fillér. Hajtócédulát az ideai barányok után is kell váltani. Hajtócédula Debrecen város számvétségére 11. számú szabályzat november hó 6-ik napjától kiváltható, mely a ki-hajtások a téli legeltetésben bemutatandó. Az ökörtől, a Kesz-pérdő környékén lévő kaszálóra, a tartásgyala járására, az Állattenyész-

A Hortobágyi pusztán juhok téli legeltetése
Értesíti a városi Tanács a juhtartó gazdák között, hogy a Hortobágyi pusztán a juhok téli legeltetését 1946 évi november hó 6-tól 1947. évi február hó 15-ig terjedő időre engedélyezte. A legeltetési díj juhonként 1 forint 50 fillér. Hajtócédulát az ideai barányok után is kell váltani. Hajtócédula Debrecen város számvétségére 11. számú szabályzat november hó 6-ik napjától kiváltható, mely a ki-hajtások a téli legeltetésben bemutatandó. Az ökörtől, a Kesz-pérdő környékén lévő kaszálóra, a tartásgyala járására, az Állattenyész-

A Hortobágyi pusztán juhok téli legeltetése
Értesíti a városi Tanács a juhtartó gazdák között, hogy a Hortobágyi pusztán a juhok téli legeltetését 1946 évi november hó 6-tól 1947. évi február hó 15-ig terjedő időre engedélyezte. A legeltetési díj juhonként 1 forint 50 fillér. Hajtócédulát az ideai barányok után is kell váltani. Hajtócédula Debrecen város számvétségére 11. számú szabályzat november hó 6-ik napjától kiváltható, mely a ki-hajtások a téli legeltetésben bemutatandó. Az ökörtől, a Kesz-pérdő környékén lévő kaszálóra, a tartásgyala járására, az Állattenyész-

A Hortobágyi pusztán juhok téli legeltetése
Értesíti a városi Tanács a juhtartó gazdák között, hogy a Hortobágyi pusztán a juhok téli legeltetését 1946 évi november hó 6-tól 1947. évi február hó 15-ig terjedő időre engedélyezte. A legeltetési díj juhonként 1 forint 50 fillér. Hajtócédulát az ideai barányok után is kell váltani. Hajtócédula Debrecen város számvétségére 11. számú szabályzat november hó 6-ik napjától kiváltható, mely a ki-hajtások a téli legeltetésben bemutatandó. Az ökörtől, a Kesz-pérdő környékén lévő kaszálóra, a tartásgyala járására, az Állattenyész-

A Hortobágyi pusztán juhok téli legeltetése
Értesíti a városi Tanács a juhtartó gazdák között, hogy a Hortobágyi pusztán a juhok téli legeltetését 1946 évi november hó 6-tól 1947. évi február hó 15-ig terjedő időre engedélyezte. A legeltetési díj juhonként 1 forint 50 fillér. Hajtócédulát az ideai barányok után is kell váltani. Hajtócédula Debrecen város számvétségére 11. számú szabályzat november hó 6-ik napjától kiváltható, mely a ki-hajtások a téli legeltetésben bemutatandó. Az ökörtől, a Kesz-pérdő környékén lévő kaszálóra, a tartásgyala járására, az Állattenyész-

A Hortobágyi pusztán juhok téli legeltetése
Értesíti a városi Tanács a juhtartó gazdák között, hogy a Hortobágyi pusztán a juhok téli legeltetését 1946 évi november hó 6-tól 1947. évi február hó 15-ig terjedő időre engedélyezte. A legeltetési díj juhonként 1 forint 50 fillér. Hajtócédulát az ideai barányok után is kell váltani. Hajtócédula Debrecen város számvétségére 11. számú szabályzat november hó 6-ik napjától kiváltható, mely a ki-hajtások a téli legeltetésben bemutatandó. Az ökörtől, a Kesz-pérdő környékén lévő kaszálóra, a tartásgyala járására, az Állattenyész-

A Hortobágyi pusztán juhok téli legeltetése
Értesíti a városi Tanács a juhtartó gazdák között, hogy a Hortobágyi pusztán a juhok téli legeltetését 1946 évi november hó 6-tól 1947. évi február hó 15-ig terjedő időre engedélyezte. A legeltetési díj juhonként 1 forint 50 fillér. Hajtócédulát az ideai barányok után is kell váltani. Hajtócédula Debrecen város számvétségére 11. számú szabályzat november hó 6-ik napjától kiváltható, mely a ki-hajtások a téli legeltetésben bemutatandó. Az ökörtől, a Kesz-pérdő környékén lévő kaszálóra, a tartásgyala járására, az Állattenyész-

A Hortobágyi pusztán juhok téli legeltetése
Értesíti a városi Tanács a juhtartó gazdák között, hogy a Hortobágyi pusztán a juhok téli legeltetését 1946 évi november hó 6-tól 1947. évi február hó 15-ig terjedő időre engedélyezte. A legeltetési díj juhonként 1 forint 50 fillér. Hajtócédulát az ideai barányok után is kell váltani. Hajtócédula Debrecen város számvétségére 11. számú szabályzat november hó 6-ik napjától kiváltható, mely a ki-hajtások a téli legeltetésben bemutatandó. Az ökörtől, a Kesz-pérdő környékén lévő kaszálóra, a tartásgyala járására, az Állattenyész-

A Hortobágyi pusztán juhok téli legeltetése
Értesíti a városi Tanács a juhtartó gazdák között, hogy a Hortobágyi pusztán a juhok téli legeltetését 1946 évi november hó 6-tól 1947. évi február hó 15-ig terjedő időre engedélyezte. A legeltetési díj juhonként 1 forint 50 fillér. Hajtócédulát az ideai barányok után is kell váltani. Hajtócédula Debrecen város számvétségére 11. számú szabályzat november hó 6-ik napjától kiváltható, mely a ki-hajtások a téli legeltetésben bemutatandó. Az ökörtől, a Kesz-pérdő környékén lévő kaszálóra, a tartásgyala járására, az Állattenyész-

Gyermeklélektani vizsgálatok. — Mélylélektani vizsgálatok. — Tanácsadó stb. **LÉLEKANI-LABORÁTORIUM** — ban Piac-utca 19. I. em. 5. Rendelés: délután 3-6 óráig.

tési Alap tulajdonát képező bikák téli járására és a máti kaszálóra juhokat hajítani nem szabad Egyéb tevékenység is csak oda hajtható, melyet a menesztet legelőre kijelöl. — Aki téli legelőre jogosító hajtócédula nélkül a Hortobágyon legeltet, az kihágást követ el s a legeltetési szabályrendelet értelmében büntetésben részesül. Kihágócédulát csak az válthat, akinek korábbi időből származó legelőhöz tartozása nincs.

Sok árú, kevés vásárló a sertés vásáron

A hó eleji pénzhiány dacára vételkedv nélkül indult a hétfői sertésvásár. A termelői szép számmal hajtották fel házra alkalmas jószágait, valamint jelentékeny mennyiségű malacot, de a vásárlás igen vántatott volt. Vétel csak délelőtt indult meg. Leginkább magánosok vettek 1-1 darabot a sülőközből. Nagyobb tételű felvásárlás nem volt. Kereskedők, húsparosok nem jelentkeztek vevőként. Általában panaszolták az eladók, hogy azért kénytelenek megválni jószágaiktól, mert a rossz kukoricatermés miatt nem tudják folytatni a hizlalást. Az árak a multheti szinten mozogtak. Egy fiálás előtt álló kocáért 600 forintot kértek, hosszú alkudozás után 550 forintért cserélt gazdát. 60-70 kilós sülők 240-280 forintért kelt el.

Feltűnő sok kecskét is hajtottak fel a vásárra. Áruk 100-130 forint volt. Egy-két tejelő állatot ezen az áron el is adtak.

RENDŐRBÁL a Bikában
1946. november 9.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI
A november 6-án, szerdára hirdetett kereskedői nagygyűlés 7-én, csütörtökön du. 4 órakor tartjuk meg. mivel az orosz forradalom emléknapja is 6-án lesz. A nagygyűlésen számol be Leitner Jenő alelnök a bécsi vásárról, de megvitására kerül még a kereskedők áruellátása és több időszerű kereskedői probléma. — **FÜszerkereskedők** a közmunka összehoztatásánál. — **Textilkereskedők**, akik az árnelosztáshoz szükséges kérdőívet még nem töltötték ki, haladéktalanul jelentkezzék! Alibán karácsonyánál 5-6-ig a Társulatnál. Az adóbizonylatok szükséges igazolványt arul meg ma bevezették a Társulatnál. — **Fa és építészanyagkereskedők** ker. és javadalmi adójukat 5-én, kedden október rendezték a Társulatnál, augusztusi befizetési nyugtát vagy csekklapot mindenki hozza magával. — **Textilkereskedők** a közmunka-összehoztatásánál. — **Vaskereskedők szakosztálya** szerdán, 6-án du. 5 órakor adóközfossági ügyben ülést tart. A tagok feltétlen megjelenését kérjük. — **Kisvállalkozók szakosztálya** tagjait felkérjük, hogy még ezen héten keressék adóosztályba sorozás végett a szakosztály legközelebbi bejelentés kitöltése végett jelentkezzenek, mert a határ idő november 10-én lejárt.

ADÁS-VÉTEL (3)
REKAMÉK, békebeli minőségben melyen leszállított árban kaphatók Major kárpitosnál Péterfia u. 25. 3-499

DAUEREGÉPET előfűtést keresek megvételre Kátó fodrász Csapó kanyar 3-932

VESZÉK varógépet, fejeket, aljakat, ruhaneműt, butort Sulyok özeres Baththyány u. 13. 3-972

ELADÓ fűrdőkád nagy szőveszék, üstház üsttel Mezsena u. 19. 3-971

RÁDIÓ, HANGSZER (4)
3+1 STANDARD üzempék jóhangozó rádió eladó Erzsébet u. 10. 4-941

BUTOR (5)
REKAMÉK, hencerek nagy választékban kárpitos munkák átdolgozását szak-szerűen készítik Debrecen-szky kárpitos Halkócs 8. 5-816

MINDENFÉLE új és használt butorok, pénzért, anyagokért és más butorokért Nyri asztalos Piac u. 7. II. udvar. 5-851

BUTOR 6/7-es osok Benedeknél Piac utca 71. udvarban.

BUTOROKNAK való anyag eladó, Halasi u. 40. Nyilas telep. 5-939

REKAMÉK, gyermekágy, konyhabútorok festett, hármasszékelyen olajon eladó Csapó 99. 5-944

ÓCSKA fotelek eladók, ugyanott kórtást vállalkozó Homok utca 142. Kereszt-épület jobbra 5-965

ALLAS (2)
TROGÉPEN másolási munkát vállalok, cím a kiadóban. 2-744

VARRÓNÓ állást keres, cím a kiadóban. 2-31

BEJÁRO férfit pár órára felvezetek, cím a kiadóban. 2-940

EGYEDULÁLLO szerényjégyű nő, aki libatömést is vállal felvétetik Kossuth u. 44. sz. 2-945

EGY háztartási alkalmazott felvétetik Vidéki előnyben, Erzsébet u. 97. 2-948

HÁZMESTER felvétetik Rákóczi u. 42. 2-953

FODRÁSZSEGÉDET felvezetek Makay, Bözörményi u. 83. E. 2-952

SPORT

Percecs-DVSC 3:0 (0:0). Diósgyőr, 800 néző, vezető: Várszegi. A DVSC: Nagy — Szilágyi II., Csokai — Tiszta, Zilahy, Kádus — Komlósy, Telesi, B. Nagy, Dobos, Lázár összehajlásban játszott. A Percecs felállítását ez volt: Salamon II — Zentai II., Felföldi — Polcz II., Halmos, Páfi — Futó II., Futó I. Salamon I., Kertesi, Cseh. Az első félidőben végig a Percecs támad csatárai azonban a kedvező helyzeteket elhibázzák. Szünet után a 3. percben Futó I. lövi az első gólt, majd a 11. percben Futó II. labáról száll hálóba a percecsiek újabb gója. A 24. percben a kifutó Nagy Mihály mellett Futó II. beállítja a végeredményt 3:0. Nagy jól védte, Szilágyi II. volt a háttérhármas legjobbjai, de jól játszott Zilahy és Csokai is. A támadósbarn csak Komlósy és Lázár játéka érdemel említést. A Percecs rászolgált a győzelemre — még ilyen arányban is.

A vasárnapi NB I. eredmények: Csepel—Dorog 6:1, ETO—Testvériség 4:0.

A vasárnapi mérkőzések után a bajnoki táblázat:

1. Ujpest	7	26:14	12
2. MTK	8	16:9	12
3. Vasas	8	19:11	11
4. Szeged	7	21:13	11
5. Csepel	9	25:16	11
6. Ferencváros	8	20:7	10
7. Képest	8	25:11	10
8. ETO	9	16:15	10
9. Haladás	8	12:14	8
10. DVSC	9	15:25	8
11. Szolnok	8	16:13	7
12. Erőss	8	13:23	7
13. SzAC	8	21:18	5
14. Percecs	11	11:26	4
15. Dorog	9	12:28	3
16. Testvériség	9	9:36	3

Budapest—Páris 2:2 (1:1). Budapest válogatott csapata vasárnap Párisban

Arany Töltőtollak HURAY, Iparkamara.

a Colomesi stadionban 45 ezer néző előtt játszott Páris válogatottjával. A magyar csapat Henni — Rudas — Biro — Nagymarosi, Szűcs, Lakat — Mike, Szusza, Deák, Zsengeller. A magyarok végig jobban játszottak és győzelmet értgőljárt Deák lötte. A párisi csapat góllőjét Aston és Mandanuniz voltak. A magyarok legjobbjai: Biro, Szűcs, Deák és Puskás, Nyers az Ujjpést szökött balszélsője Páris csapatában játszott.

Ujabb vereség érte a debreceni NB II-es csapatokat. Törekvés—DMTE 1:0 (0:0), DVSC pálya, 200 néző vezető: Juhász, DMTE: Korödi — Kozma, Takács — Fohn, Fuzsek, Nyiri I — Szűcs, Stubbinszky, Szell, Kiss, Halász. A csuszós talajon nem alakult ki jó játék. A győztes gólt a II. félidő 37. percben Lábás lötte. Jó: Déri, Halász és Biro, ill. Fohn és Fuzsek. — **Előre**

—MAV Booskai 7:0 (4:0), Budapest, vezető: Komár. A MAV Booskai: Hegedűs — Magyar, Sarkadi — Bogdándi, Herzeg, Oláh — Béres, Györfösi, Gere, Szilágyi, Parti összehajlásban kezdte a játékot. Az Előre 3-4 góllal jobb volt ellenfelénél. A gólarány túlzott. Szünet után a Booskai fedezet-sora Herzeg, Gere Bogdándi, támadó-sora pedig Györfös, Oláh, Szilágyi, Parti, Béres összetételű volt. Ekkor jobban ment az együttesnek de gólt előltni nem tudott, a Booskaiól Parti, Sarkadi és Bogdándi játszott elfogadhatóan. — **Nyir, MADISZ—Diósgyőr 2:2**.

A kerületi II. osztály vasárnapi eredményei: DVSC II.—MAV Booskai II. 11:0 (4:0), DVSC pálya, vezető: Harsányi, Góllövő: Balla (4), Mezei (2), Szűcs (2), Beki (2) és Bánhidi. — **Postás—BUSE 1:0 (0:0)**, Egyetemi sporttelep, vezető: Sárosi, Vincez 11-esét a BUSE kapusa kivédte. Góllövő: Nábrádi, Jó: Pócsi, Reichl, Józsa és Szűcs ill. a közvetlen védelem.

DMTE II.—Barand 3:2 (2:2), Dohánygyári pálya, vezető: dr. Thomas, Nehéz győzelem. Góllövő: Eperjesi (2), Bóth, ill. Ungvári és Erdélyi. — **DKÁSE—Kárcag 3:0 (0:0)**, Kárcag, vezető: Erdélyi, Biztos győzelem.

Új tánciskola nyílt Sas-utca 2. sz. alatt (Korona háta mögött). 6-án gazdálkodó, 5-én iparos, kereskedő, élék tanfolyam kezdődik. Minden csütörtökön, vasárnap össztánc. Schall János táncművész.

Góllövő: Elek II. Gáthy és Kiss, Jó: az egész csapat, de különösen Gáthy. — **Hajdúszoboszló—Kisujváros 6:2**.

A kerületi II. osztály vasárnapi eredményei: Postás II.—Kaba 2:0 (1:0) Egyetemi sporttelep, vezető: Biro, Góllövő: Kintler és Nagy, Jó: Nagy, Cseke és Juhász II., a közvetlen védelem. — **Belvárosi MADISZ—DKÁSE II. 5:2 (3:2)**, Dohánygyári pálya, vezető: Horváth, A DKÁSE II. 9 emberrel játszott. Góllövő: Patáki (2), Dániel (2) és Ladeceky ill. Deák és Dózsa. — **Dohánygyári—Hajdúszobát 7:0 (5:0)**, Dohánygyári pálya, vezető: dr. Gáthy, Góllövő: Serecs (4), Sándor (2) és Zsák. — **Rendőrség—Tiszálfüred 1:1 (1:0)**, Egyetemi sporttelep, Góllövő: Puskás ill. Magyar.

O:11... Ujabb számadat, arról, hogy az első és második osztályban szereplő debreceni egyesületek (DVSC, DMTE, MAV Booskai) vasárnap gólt nem rúgtak, ellenben 11-et kaptak.

A DMTE vezetősége felhívja a játékosokat, hogy a korai sötétedés miatt kedden és csütörtökön az edzéseken 3 órakor pontosan jelenjenek meg. Edzés után fűrdő, dreszszét mindenki hozza magával.

SPORTKRÓNIKA. — A DVSC csapatát legközelebb november 17-én Debrecenben játsza bajnoki mérkőzést a Képest ellen. — **A DMTE vasárnap Debrecenben játszik a GSE-vel.** — **A Vasas 4:3-ra verte az MTK-t.** — Ferencváros pedig 6:2-ra a Képestet büntetéses mérkőzésen. — **A magyar vasutas válogatott ma indul Svájcba.** A DVSC negy játékos: Kádus, B. Nagy, Zilahy és Komlósy utazik a válogatottal. — **Bécsben az osztrák nemzetközi asztalitenisz bajnokságban** minden bajnokot megnyerték a magyar versenyzők.

FELESTARTASBA adok Yorkshiri sülők malacokat, Sipes Csapó 23. 9-715

EGY fejős tehent keresek tejhasznára Nagycseré 69. 9-938

ÜZLET, LAKÁS (10)
VENDEGLŐT vagy kocsmazületet berendezéssel vagy anélkül lehetőséggel italmérési jogtulajtonossággal átvenni. Cím: Petőfi t. 3. sz. Itál-mérés, vagy Molnár József Kaszárnya u. 14. 10-605

TISZTVISELŐNÖ átvenne 1 szoba, konyha, spejzából álló lakást, Férgetmes és lakható legyen. Megkeresés: Erőss Lajos u. 12. szám. Tanító, 10-955

KÖZPONTBAN utcai két szoba ügyvédi irodának vagy fogorvosnak kiválóan alkalmas, kiadó cím a kiadóban. 10-956

KERESKÉ kisebb üzlethelyiséget, lehet felültehelyiség, jobb iparral cím a kiadóban. 10-967

FORALMÁS helyen nagyobb üzlet vagy üzletnek elhelyezkedéshez megfelelő helynek alkalmas. Meg-egyezésel kívánok Pénzes, cipőfeldolgozó mester Baltazár Dező u. 13. 10-959

LAKÁSCSERE (11)
KÖZPONTBAN lévő egy-szobás lakást elcserélném két-szobással cím a kiadóban. 11-970

BUTOROZOTT SZOBA (12)
UTCAI különbejárattú butorozott szoba kiadó, érdekeldni délelőtt Kossuth u. 52. 12-946

BUTOROZOTT szoba agy-nemű nélkül azonban kiadó Bözörményi ut 11-B. 12-950

KÜLÖNBEJÁRATU szoba 1-2 férfinak esetleg diákoknak kiadó. Kossuth u. 71. sz. 12-947

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott tszobát belvárosban keres magános ur cím a kiadóban. 1-955

HÁZ, TELEK, FÖLD (14)
KÉT hold föld deladó Kálmán István Bellegöl Monostorpályi ut, ugyanott egy nagy szeker s. 14-942

ELADÓ Maes jöszteában egy és fél hold föld, értekezni Egytelkert u. 66. 14-951

ELADÓ kis családi ház Jánosy u. 9. 14-964

OKTATÁS (17)
KÖZÉPISKOLÁS diákokat vagy felöltött előzettek vizsgára, cím a kiadóban. 17-743

AJANLAT (18)
OLAJTAT, zsebradót szappan